

全市政府系统廉政工作会议召开

本报讯(记者 张永黎)8月4日上午,市政府召开全市政府系统廉政工作会议,传达学习中纪委四次全会、国务院第三次廉政工作会议和省纪委十三届四次全会、省政府第三次廉政工作会议及市纪委十四届五次全会精神,总结2019年以来政府系统党风廉政建设和反腐败工作,安排部署下一阶段党风廉政建设和反腐败工作。市委副书记、市长张晓容出席并讲话,市委常委、副市长王剑锋主持会议,市委常委、纪委书记、监委主任刘浩年莅会指导;副市长潘志刚、韩生才、陈红兵、陈兆超、吴志城参加会议。城北区政府、市审计局、城投公司作交流发言。

会议指出,2019年以来,在省委省政府和市委的坚强领导下,在市纪委监委的监督支持下,全市政府系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,紧密结合政府工作实际,切实履行管党治党主体责任,严格依法行政,持续正风肃纪,坚决惩治腐败,党风廉政建设和反腐败工作取得明显成效。

会议强调,今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,尤其是面对新冠肺炎疫情带来的困难挑战,经济下行压力持续加剧,发展环境更加严峻复杂,全市政府系统必须切实把思想和行动统一到党中央国务院、省委省政府和市委的决策部署上来,坚持经济社会发展和反腐倡廉两手抓、两手硬,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败工作不断取得新成效,为更高水平建设绿色发展样板城市和新时代幸福西宁作出更大贡献。

会议要求,重点做好四个方面的重点工作:一要加强党的全面领导,持续深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,严守纪律规矩,履行“一岗双责”,抓好巡视反馈问题整改;二要着力转变政府职能,持续优化营商环境,全力做好为企业服务,全面落实惠民政策,提升便民利企服务水平;三要紧盯财政资金、国有资产、金融领域、公共资源交易等重点行业领域,持续加大监督管理力度,严控廉政风险;四要持之以恒转变作风,强化法治意识,推进政务公开,提升依法行政水平,加快推进法治政府建设。

我市推动“一老一小”事业步入快车道

本报讯(记者 喻宇)为着力推动养老服务体系建设和儿童保障工作步入“快车道”,我市不断加大项目申报争取国家支持。日前,市发展改革委积极发挥综合协调作用,为我市38个普惠托育项目争取落实中央预算内补助资金2770万元,填补了全省托育服务基础设施建设领域的空白。

据悉,市发展改革委积极与全市卫生和人口发展规划、人力资源和社会保障事业发展规划等相关规划进行协调和衔接,不断提升养老育幼等公共服务水平,努力推动养老产业高质量发展,提高3岁以下婴幼儿照护服务有效供给。全力加大基本公共服务项目“一老一小”投入力度,2019年以来共争取中央、省级专项资金20519万元为西宁市社会福利院、大通县老年养护院等重点工程项目建设提供资金保证,切实解决了广大人民群众老有所养问题。同时,加快推进学前教育提升工程,积极争取专项债及市级预算内投资累计13400万元,用于市保育院、大通县塔尔镇塔尔沟村幼儿园等项目建设,使人民群众日益增长的学前教育需求得到一定程度的满足。

此次托育项目补助资金的落地及建设,将进一步改善我市托育服务基础设施条件,不断满足0-3岁婴幼儿优质普惠托育服务,对我市逐步建立社会力量发展普惠托育合作新模式和推动全省婴幼儿照护服务开展起到积极的示范作用。市发展改革委将同卫健、民政、市场监管局等积极引导县(区)相关部门,进一步强化服务意识,扎实抓好项目建设调度及专项资金监管,早日建成一批优质的普惠托育服务设施并投入使用。

不断增强各族群众对绿色发展的获得感满意度

本报讯(记者 徐顺凯)连日来,市委副书记李永平围绕绿色发展先后赴城西区光华路社区、人民公园、北山美丽园,湟中区田家寨镇千紫缘农业科技博览园、土门关乡上庄村和大通县斜沟乡上窑洞庄村、逊让乡坡耕地水土流失综合治理项目点进行调研。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想,时刻牢记“绿水青山就是金山银山”,按照市委关于打造绿色发展样板城市的决策部署,扎实推进绿色产业、治理能力、“高原绿”、“西宁蓝”、“河湖清”、绿色人文“六大建设行动”,不断增强各族群众对绿色发展的获得感和满意度。

李永平要求,要推动绿色发展和生态保护相结合,生态环境保护事关人民群众

福祉、经济社会可持续发展,要持续探索生态保护务实管用办法,建立完善长效机制,落实最严格的生态环境监管举措,大力倡导推动绿色发展方式和生活方式,在标本兼治中改善生态环境质量,把山水、水、林、田、草作为一个生命共同体系统修复保护,逐步恢复生态系统的自然净化、自然调节、自然循环功能,让各族群众充分感受自然之美、环境之美、生活之美。要推动绿色发展和产业转型相结合,积极推进经济生态化和生态经济化,突出绿色引领,抓好创新驱动,提高产业效益,立足特色产业优势,科学规划、准确定位,着力解放生态生产力、发展绿色生产力,努力打造一批生态文明引领、资源高效利用、产业融合发展的产业生态,鼓励支持企业推行绿

色制造方式,开发生产更多绿色产品,提高绿色竞争力;努力探索把绿水青山转化为金山银山的方法路径,以乡村生态旅游为抓手,突出特点、注重特色、树立品牌,找准做优与本地资源禀赋相得益彰的生态旅游项目,通过各种网络平台和新媒体大力宣传乡村景区新风貌,带动乡村旅游产业发展提档升级,将生态效益变成经济效益。要推动绿色发展和惠民利民相结合,着力推动绿色发展和惠民利民、脱贫攻坚、乡村振兴有机衔接,打造更多方便群众的休闲娱乐场所和开放交往空间,加快发展清洁生产、环保服务等产业,提供更多生态保护公益岗位,增加农民收入、助力脱贫攻坚、推动乡村振兴,让绿色发展、生态保护红利惠及更多群众。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

四馆:西宁市民期待的文化地标



蔚蓝的天空下,清晨和煦的阳光洒向楼角,初具雏形的楼宇内,工人们忙碌的身影来回穿梭……

“每天透过车窗,看着她一天天变大、变高,心里充满了期待!”

以西宁市图书馆、博物馆、美术馆、文化馆“四馆”组成的西宁市群众文化艺术活动交流中心项目一直备受百姓关注。

“据说‘四馆’建设项目突出以山为屏的城市生态基底,重视建筑与山体景观的和谐共生,那一定是一幅美景。”

“这四座场馆建在一起,一定非常宏伟华丽,一定更能满足群众日益多元的文化需求。”

在山水绿树环抱掩映下,鳞次栉比的楼宇建设不断推进,大家对新的“四馆”充满期待!

图书馆:备受关注的书香地

“一座城市的图书馆,可以源源不断地给市民提供文化营养,同时折射出这座城市的人文精神和文化涵养,是精神文明建设的一个重要阵地。而西宁市图书馆没有馆址,这实在让我们遗憾。”

几十年来,有馆无址一直是西宁市图书馆和全市人民面对的尴尬,而这种尴尬将随着新场馆的落成,成为永久的历史。

新的西宁市图书馆按照国家大型图书馆标准建设,五层设置,建筑面积19284.08平方米,功能设置主要包括图书馆少儿阅览区、特殊群阅览区、图书采编区、多功能报告厅、新书阅览区、共享阅览区、期刊报纸阅览区、数字文献服务区、综合阅览区、自然科学文献阅览区、社会科学文献阅览区、特藏文献阅览区、工具书阅览区、地方文献阅览区、报告厅及书库等功能区。

“不久的将来,全市的读者都能到西宁市图书馆享受读书带来的快乐。”西宁市图书馆馆长王海山说出了自己和30多名员工的心愿。

博物馆:期待中的城市记忆

“展厅不够用一直制约着博物馆的工作开展。”西宁市博物馆馆长张清民介绍说,“新场馆不仅规划建设4个展厅,展厅占地面积也将达到3000平方米。”

据了解,正在建设中的西宁市博物

馆采用三层设置,展厅占地面积3000平方米,共设4个展厅,其中:一层设主展厅一个,面积约为750平方米,将主要展示“一带一路”中的西宁文物展;设临时展厅1个,将用于深化东西部交流合作,开展南京文物交流展。二层设主展厅1个,面积约750平方米,用于“沈那遗址展”,主要展示沈那遗址作为河湟地区从石器时代迈向青铜时代,并伴随着本地先民从鸿蒙初开走向人类文明的历史再现;设中长期展厅1个,即河湟古城变迁展。

文化馆:对标国家一级文化馆

“新场馆将大大提高面积、功能、设施等标准,能开展普及性的文化艺术辅导培训、时政法制科普教育、公益性群众文化活动等公共文化服务项目,让大家十分期待。”说起新场馆来,市文化馆的干部职工、文艺爱好者们都翘首以盼。

据介绍,“四馆”建设项目中的文化馆按照国家一级文化馆标准建设,五层设置,建筑面积7801.62平方米,功能设置主要包括多功能厅、展览厅(陈列厅)、宣传廊、辅导培训教室、计算机与网络教室、舞蹈、曲艺、合唱等(综合)排练室、独立学习室、娱乐活动室、国学教育厅、数字体验厅、手工坊、小剧场、志愿者服务站等。

美术馆:书画爱好者的美好憧憬

记者采访了解到,建设中的美术馆分三层设置,建筑面积2542.17平方米,功能区域设置主要包括艺术展厅、艺术品展览展示区、艺术品修复珍藏区及艺术讲习区等;主要职能包括:美术精品收藏、举办陈列展览、组织学术研究、进行审美教育、开展艺术交流等。

“美术馆的建成是书画爱好者特别期待的,一定能为河湟文化艺术作品提供专业的展示平台,希望到时有更多的本土艺术品展出。”广大市民尤其是书画爱好者对美术馆充满美好憧憬。

(记者 徐顺凯)

新变化新感受 我来说说:

市委政法委传达学习省委全会精神

本报讯(记者 施翔)7月31日下午,市委政法委组织召开专题学习会,传达学习省委十三届八次全体会议精神。

会议指出,省委十三届八次全体会议是在统筹推进疫情防控和经济发展、决战决胜脱贫攻坚之际召开的重要会议,为我们进一步贯彻落实党的十九届四中全会精神、推进地方治理制度创新和治理能力建设拓宽了深度、厘清了思路,是指导全市当前和今后一段时期政法工作的思想遵循和行动指南。

会议要求,全体党员干部职工要真信真用,将省委十三届八次全体会议精神贯彻落实到政法工作各领域各环节,在新时代政法工作中不断树立新担当、展现新作为。

是以加强政治引领为根本,真信促消化。全委党员干部职工要充分认识学习宣传贯彻省委十三届八次全体会议精神是当前和今后一个时期一项重大政治任务,要把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”放在政法工作的首位,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,始终坚持党对政法工作的领导,把维护习近平总书记核心地位、维护党中央权威这一根本政治要求融入到政法各项工作中。二是以强化理论武装为载体,真学促深化。要深入学习、反复学习省委十三届八次全体会议精神,深刻领悟和把握《中共青海省委关于贯彻党的十九届四中全会精神推进地方治理制度创新和治理能力建设的意见》的核心要义,善于从学习中找

治理方向、找治理思路、找治理方法,善于从典型经验的借鉴中不断提升社会治理能力和水平。三是以提升治理水平为途径,真用促转化。要将中央决策部署、省委工作安排学深悟透,为市域社会治理现代化试点工作源源不断地提供新思路和好方法。要把社会治理各环节作为完整链条,加强对各类风险隐患的源头治理、早期控制,创新源头治理机制、系统治理机制、全程治理和依法治理机制,全力打造市域社会治理现代化城市。

学习贯彻省委

十三届八次全会精神